
令和元年度米子市文化ホール運営委員会議事録 概要 

令和３年２月１９日（金）午後１時３０分～ 

                    米子市役所４階 ４０１会議室 

開会 

 

岡経済部文化観光局長挨拶 

 

秋田会長に議事を一任 

 

秋田会長  

それでは議事に入ります。議題１の令和２年度自主事業の実施状況について、各ホールより

報告をお願いします。 

 

議案１ 令和２年度自主事業の実施状況について資料内容の説明・報告 

 

秋田会長 

ただいま、公会堂、文化ホール、淀江文化センターの３館につきまして、各ホールより、今

年度の自主事業の実施状況について報告がありましたが、これに対して委員の皆様からご質問、

ご意見がありましたらお願いします。 

 

清水委員 

 今年度予定していた事業が、コロナ感染拡大で多数のイベントが中止になっています。中止

になったイベントの予算はどうされていますか。プールされていますか。また、資料８ページ、

淀江文化センターのファミリーコンサートは予定入場者が３００人で、結果４２８人入場とあ

りますが、席数の過半数を超えていませんか。私どもは公会堂で主催するコンサートで５００

人定員とし、チケットもそれ以上刷りませんでした。入場者数が計画途中で変更になっている

ということですか。 

 

山下館長 

 イベントは中止になっても実績が０円ということはありません。ポスター、チラシの印刷な

ど、事前の準備で事業費がかかっています。残額は翌年度予算に持ち越します。 

 

藤原館長 

 米子市文化財団は、米子市からホールを運営するための指定管理料をもらっています。その

中に事業を開催するための費用「事業費」があります。財団から各施設に事業費１千万円が振

り分けられますが、たいていは赤字ですので、不足分は財団が負担します。米子市文化財団は

鳥取県に「公益目的支出計画」というものを提出していますが、その中で、事業費１千万円を



使うよう記載しています。今年度さなめでは「セロ弾きのゴーシュ」を開催する予定でしたが、

変わりの事業をしています。 

  

大野原文化振興課課長補佐 

 指定管理委託料は、各施設の収入も見込んで算出し、支払いをしています。この度の新型コ

ロナ感染拡大による各施設の利用料収入及び事業収入の減少については、減収相当額を補助金

として交付することになっています。 

 

藤原館長 

 淀江文化センターのファミリーコンサートですが当初３５０人と予定し、午前と午後で２：

１くらいの入場者数とみていました。入場希望の方が多く、予定より多くの方が入場しました

が、１回の入場者が、ホールの定員の半分を超えないように注意しました。 

 

秋田会長 

 他によろしいでしょうか。 

次の議題２の令和元年度事業報告及び５年間の運営状況の推移について各ホールより報告

をお願いします。 

 

議案２ 令和元年度事業報告及び５年間の運営状況の推移について資料内容の説明・報告 

 

秋田会長 

ただいま、各ホールより、平成３０年度の３館の事業報告と５年間の運営状況の推移につい

て報告がありましたが、皆様からご質問、ご意見がありましたらお願いします。 

  

清水委員 

 資料の収入額、支出額の一覧には、「―」が記載されているものと、収入額が記載されてい

るものとありますが、どういった違いでしょうか。事務報告としてはいかがなものかと思いま

す。 

 

秋田会長 

 例えば１３ページの「リチャード・クレイダーマン２０１９」には収支がありませんが、「公

会堂 虹のひろば」には収支が記載されています。 

 

藤山副館長 

 県の文化事業団と共催しているものは、米子市は収支を担当しないので記載していません。

主催したイベントについては入れています。 

 

山下館長 



 県の文化財団と米子市の財団で共催の時は役割を分担しています。当日の舞台運営を米子市、

収支の管理などを県財団が行います。 

 

清水委員 

 市民に説明する際は記載方法に気を付けないと、分かりにくいと言われます。 

 

田中智子副会長 

 共催か米子市単独主催なのか、今後は表に入れ込んだら分かりやすくなると思いますがいか

がでしょうか。 

 

秋田会長 

 主催はどこで、収支はどこが担当しているということを、今後は表に入れていただけたらい

いですね。 

 

藤原館長 

 鳥取県は東部に梨花ホール、中部に未来中心といったホールがありますが、西部には無いた

め、米子市の公会堂、文化ホールを利用して県文化財団は公演を開催します。その際、県文化

財団から「一緒に開催しませんか」と申出があり、米子市文化財団との共催という形にしてい

ることが多いです。その場合、収入、支出は県が担当していますので、米子市財団の収入、支

出にはならないため記載していません。分かりにくいので、今後は記載方法を工夫しようと思

います。 

 

秋田会長 

他にはよろしいでしょうか。続いて議題３の令和２年度自主事業計画（案）について各ホー

ルより説明をお願いします。 

 

議案３ 令和３年度自主事業計画（案）について資料内容の説明 

 

秋田会長 

ただいま、令和３度の自主事業計画（案）について、各ホールより説明をしていただきました。

皆様からご質問、ご意見がありましたらお願いします。 

 

秋田会長 

新年度の３館の自主事業計画案について説明をしていただきましたが、それについては何かあ

りますでしょうか。ないようですので、議題４の「その他」にうつります。せっかくの機会で

すので、本日ご出席の委員さんお一人ずつご意見、ご質問をお願いします。 

 

議案４ その他 



 

清水委員 

 現在、新型コロナウイルス感染拡大対策応援事業として、安く施設を利用できています。こ

の制度をもっと市民にアピールしてもいいのではと思います。チラシを作ったりするなどの宣

伝をされたらいかがでしょうか。練習でも舞台を使うことがあり、助かっています。 

 また、審議会の議案は事業の実施状況が中心ですが、運営状況についても、「こういったこ

ともしています」「こんなことが好評でした」等、職員の皆さんが行っている業務について出

されてもいいのかと思います。 

 

藤山副館長 

 実施事業ではなく、貸館事業の紹介になってしまうかなと思います。 

 

秋田会長 

 こんな目的でも施設を利用できます、という使用例を出すということですね。 

 

清水委員 

 練習でもホールを使うことができるということを知らない人もいらっしゃるので、周知をお

願いします。 

 

佐貫委員 

 会議で施設をよく利用しています。コロナ対策もしっかりしていただき、イベントをすると

きの事前打ち合わせでもよくしていただいています。 

 

万木委員 

 令和２年度は終わっていませんが、現時点のことまで事業報告として説明いただけたら、様

子が分かるかなと思います。あと、ウェブ会議を行うことがありますが、リモート会議ができ

るよう、設備の対応をお願いしたいです。 

 

田中彩子委員 

 私は教員をしておりますが、今年度はほとんど合唱ができませんでした。文化ホールの童謡

講座も手伝わせていただいています。施設の利用についてですが、自宅では学習になかなか取

り組めない高校生の自主学習の場として、施設を提供していただけたらと思います。ぜひ検討

をお願いします。 

 

渡辺委員 

 米子こども劇場の運営に関わっています。今年度はコロナで運営が大変でした。各施設でも

イベント開催について判断が大変だったと思います。コロナ対策は何が正しいのかわからない



ところがありますが、施設には丁寧な対応をしていただきました。今後ともよろしくお願いし

ます。 

 

大櫃委員 

 日頃、米子市の皆さんの文化に対する熱意に対し、すごいと感じているところです。 

  

田中智子委員 

 私は市民劇場に所属しています。最近、公演を再開することができました。観客の皆さんが

安心して会場に出かけていただけるよう、ご協力いただけたらと思います。 

 

秋田会長 

 例年開催されている米子市公民会ふれあい発表会ですが、昨年は悪戦苦闘しました。開催で

きましたが、頻繁に会場を消毒しないといけないので、一つ片づけたらその都度消毒、といっ

たように、慣れない中で行いました。私はコンサート米子の運営委員もしています。昨年はイ

ベントがすべて中止になり残念でした。 

その他ご意見ありますか。ないようでしたら、これで１から４の議事を終了しました。ご協

力ありがとうございました。 

 

その他  事務局よりモニタリング制度について説明 

 

閉会 


